

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... 6
EXTRANJEROS: Trimestre... 15
Número suelto, 10 ctg.

ORIENTACIONES

La responsabilidad de las instituciones

¿Huele a podrido en Francia? Así lo dicen y repiten y vociferan a todos los vientos los interesados en el mundo en desprestigiar las instituciones democráticas. Les sirven de motivo dos hechos escandalosos y sinérgicos: la estafa de la «Gaceta del Franco» y la conducta del exministro de Hacienda, Klotz. Efectivamente: los dos hechos constituyen, cada uno en su aspecto, dos delitos en que aparecen con responsabilidad indubitable personajes de alta representación social.

¿Huele a podrido en Francia? Así lo dicen y repiten y vociferan a todos los vientos los interesados en el mundo en desprestigiar las instituciones democráticas. Les sirven de motivo dos hechos escandalosos y sinérgicos: la estafa de la «Gaceta del Franco» y la conducta del exministro de Hacienda, Klotz. Efectivamente: los dos hechos constituyen, cada uno en su aspecto, dos delitos en que aparecen con responsabilidad indubitable personajes de alta representación social.

¿Huele a podrido en Francia? Así lo dicen y repiten y vociferan a todos los vientos los interesados en el mundo en desprestigiar las instituciones democráticas. Les sirven de motivo dos hechos escandalosos y sinérgicos: la estafa de la «Gaceta del Franco» y la conducta del exministro de Hacienda, Klotz. Efectivamente: los dos hechos constituyen, cada uno en su aspecto, dos delitos en que aparecen con responsabilidad indubitable personajes de alta representación social.

¿Huele a podrido en Francia? Así lo dicen y repiten y vociferan a todos los vientos los interesados en el mundo en desprestigiar las instituciones democráticas. Les sirven de motivo dos hechos escandalosos y sinérgicos: la estafa de la «Gaceta del Franco» y la conducta del exministro de Hacienda, Klotz. Efectivamente: los dos hechos constituyen, cada uno en su aspecto, dos delitos en que aparecen con responsabilidad indubitable personajes de alta representación social.

PROBLEMAS LOCALES

El servicio postal en Murcia

Lo que es y lo que debiera ser

En diferentes ocasiones, nos hemos ocupado del servicio postal en Murcia, lamentando casi siempre su deficiente organización, debida en gran parte a su instalación actual en el viejo caserón de la Merced, carente en absoluto de comodidades, así para el público como para el personal, y la congestión de los múltiples servicios que sobre la Administración pesa.

Siempre, al ocuparnos de estas cuestiones, hemos hecho la salvaguarda de que el personal encargado de los servicios, lucha con esos obstáculos en los que se estrellan su pericia y buena voluntad, y así, por ejemplo, al lamentarnos de las largas e interminables colas que se forman ante cualquier ventanilla, donde el imponente de un certificado agota su paciencia mientras va perdiendo inútilmente un tiempo precioso para él, hemos advertido que los oficiales encargados del servicio, efectúan este con la mayor diligencia y buena voluntad, pero tropezando siempre con la falta de medios para aligerarlo.

Y desde estas columnas, hemos pedido aumento de personal y dotación de servicios como la Estafeta del Barrio, que desorganizando los de la Central, pusieran a Murcia, cuyo tráfico postal y su enorme perímetro de población lo requerían, en condiciones de que su industria y comercio tengan ese servicio en las condiciones a que son acreedores, ya que lo pagan como cualquier otra población mejor atendida.

Hoy, al ocuparnos nuevamente de cuestiones postales, vamos a dar a conocer a nuestros lectores algunos datos que tenemos. Llegados a nuestro poder por conducto que nos merece entero crédito.

La estafeta del Barrio.—Un error inicial.—Aun pudiera remediar

Hace pocos días salió a concurso la provisión de local para la instalación de la Estafeta del Barrio. El concurso, según nuestros informes, se ha llevado a efecto, pero debido a la escasez de la consignación de cantidad para el alquiler, la concurrencia de locales que se han presentado por sus propietarios, apenas reúnen las condiciones necesarias para la instalación cómoda y amplia que la Estafeta del populoso Barrio requiere.

Cerrado el concurso, ha sido designado para la instalación un local, donde se instalará la dependencia, pero con un error inicial, o sea que antes del año, acaso a los seis meses, se advertirá que es insuficiente para albergar cómodamente todos los servicios y dependencias necesarias. Así no los manifiestan personas bien informadas y conocedoras del tráfico actual del barrio, y del que seguramente aumentará con la Estafeta, ya que numerosos comerciantes e industriales, con la comodidad que la nueva Estafeta les proporciona, cesarán de enviar su correspondencia a la Estación.

Tenemos la certidumbre de que estas cosas, cuando se asientan en el error, y comienzan sobre cimentación falsa, no vuelven nunca o difícilmente vuelven a su debido cauce. La Estafeta del Barrio, según nuestros informes, va a asentarse sobre el error inicial de un local insuficiente por falta de consignación adecuada, ya que la asignación para alquiler es escasa. ¿No podría rectificarse, consignando mayor cantidad, la equivocación que supone una instalación deficiente en un servicio de esta monta y que ha de desorganizar tan notablemente a la Central, dotando de una vez al Barrio de la Estafeta que le corresponde, con carácter definitivo?

Nos permitimos llamar la atención acerca de este punto de tanta trascendencia, en espera de ser atendidos para bien de todos los factores a quienes interesa esta mejora, y entre los que seguramente no será aventurado afirmar el personal que haya de prestar en ella sus servicios.

Las estafetas de Espinardo y Palmar.—Hay que laborar hasta conseguir su instalación.—Un llamamiento.

Otro de los puntos interesantes para el mejoramiento postal de Murcia, es indudablemente la instalación en Espinardo y Palmar de las correspondientes Estafetas. Pueblos dedicados a la industria y con un núcleo de población más que suficiente para tener una Estafeta de Correos, contribuyen a congestionar el servicio de la Central considerablemente, especialmente Espinardo, cuyo tráfico comercial bas-

ta a sostener sin parar un momento a casi todo el personal postal de Murcia.

Pues estas Estafetas, están creadas. Es decir, tienen vida oficial desde hace unos años en los oportunos expedientes, según nuestros informes. Lo que ocurre, es que nadie ha reclamado todavía con verdadero interés que sean llevadas a la práctica esas concesiones, que se acauce a concurso la provisión de locales para su instalación, y que en suma sean una realidad esas mejoras que afecta a dos pueblos importantes, y ricos.

Ya lo saben los elementos interesados de Espinardo y Palmar. Hay que laborar sin descanso hasta conseguir que funcionen esas Estafetas que además de proporcionar a esos pueblos la comodidad y el beneficio que son acreedores, contribuirán a descargar el enorme servicio que pesa sobre Murcia, con el natural beneficio para ésta.

Manos a la obra. Pídanse por quien corresponda la consecución de esta mejora. Las entidades mercantiles y las fuerzas vivas de la capital y los pueblos interesados, pueden con su natural autoridad pedir y obtener estas mejoras. Por nuestra parte, EL LIBERAL está siempre dispuesto a auxiliarlos en esta labor, y desde este momento, pide el establecimiento con la mayor rapidez posible de las Estafetas de Correos de Espinardo y Palmar.

Una solución.—Aumento de personal de cartaría.—Una pequeña mejora.

Instaladas las Estafetas del Barrio, Espinardo y Palmar, el servicio de la Central, quedaría reducido y desorganizado, pudiendo organizarse bastante mejor en cuanto a eficacia y rapidez, sin necesidad de aumento de personal, es decir, de oficiales ya que el aumento de personal de cartaría, es innecesario y de todo punto innecesario.

Hacen falta en Murcia, seis u ocho carteros más de los que existen actualmente. Estos modestos funcionarios, efectúan diariamente tres repartos en distritos de una extensión considerable y, aunque ponen en la ejecución del servicio que les está encomendado el mayor celo, como la resistencia humana tiene su límite, a pesar de estar constantemente en la calle y casi no disponer materialmente de tiempo ni para comer, el servicio, se efectúa premiosamente, con las naturales inconveniencias para el público.

Bastaría aumentar este personal creando dos o tres distritos más para los efectos del reparto, ya que el perímetro de Murcia así lo exige, y encomendar la recolección de buzones a otros empleados exclusivamente dedicados a este servicio.

En lo que a reparto de correspondencia urgente se refiere, tenemos que registrar una pequeña mejora, debida más bien al celo del Administrador Principal que a las disponibilidades de personal, consistente en que desde mañana, el reparto de esta correspondencia, se iniciará por un empleado desde la Estación, sin necesidad de que dicha correspondencia urgente pase por la Central. Esta pequeña mejora, nuestro el deseo de que los servicios estén bien atendidos, pero como decimos antes, estos deseos, no bastan si el personal falta, y un cartero, nos parece poco para este servicio que requiere por lo menos—aún—con la particularidad de iniciar el servicio en la Estación—dos o tres.

La Central.—La nueva casa de Correos en construcción.—Compás de espera

Lo lamentable del caso, es que como actualmente se construye la nueva casa de Correos, la actual Central, atraviesa ese período de transición en que ni se hace ni se deja de hacer. Nos referimos, claro está, o las instalaciones en que actualmente presta sus servicios inómodamente el personal, y en las que se desespera el público.

Tenemos noticias, de que la instalación de los servicios en la nueva casa, será algo digno de Murcia, con amplias dependencias, apartados sistema americano y otras mejoras que harán de este servicio algo moderno y eficiente. Pero en el tratamiento... Porque según nuestros informes, y la lentitud desesperante con que vemos caminar las obras, nos hace suponer que éstas no estarán terminadas hasta dentro de un año y medio, a cuyo período de tiempo hay que agregar el necesario para amueblar las dependencias,

y trasladar escalonadamente los servicios sin que se advierta en ellos solución de continuidad.

De modo, que nos queda seguramente que sufrir un compás de espera no inferior a dos años para que los servicios postales de Murcia estén al nivel que les corresponde.

Sin embargo la consecución de las Estafetas de Espinardo y Palmar, y el aumento de algún personal, aliviarían bastante esa larga espera, y contribuirían a que al instalarse definitivamente los servicios en la nueva casa, lo hicieran absolutamente organizados y desorganizados. Lo cual, sería indudablemente muy oportuno, ya que con el aumento que progresivamente experimentan los servicios postales en Murcia, dentro de dos años, es muy posible, que no adoptar estas medidas, la flamante casa de Correos resultara otro insuficiente local, más nuevo y amplio que el actual, pero insuficiente al fin. Y esto, la verdad, sería altamente lamentable.

FINAL

Urge ver si tiene remedio el error inicial en la instalación de la Estafeta del Barrio, procurando una más amplia consignación para local. Es indispensable que los elementos interesados luchen sin tregua hasta conseguir que Espinardo y Palmar tengan en el plazo más breve posible sus correspondientes Estafetas, y hay que aumentar sin demora el personal de Cartaría para que el servicio sea verdaderamente eficaz. Quien pida respetuosamente pero con la fuerza que da a estas legítimas aspiraciones la razón y el derecho, deben ser las entidades mercantiles, a quienes con más urgencia afectan. Ellas tienen la palabra, así como los elementos interesados de Espinardo y Palmar.

EL LIBERAL, tiene a disposición de todos ellos, sus columnas, ampliamente abiertas para cuanto a estas cuestiones de mejoramiento de los servicios postales se relacione.

EL DUENDE DEL MALECON

Triste balance

El socialismo español

Con ocasión de celebrar sus bodas de plata la Juventud Socialista de Bilbao, Indalecio Prieto ha escrito un brillante artículo, del cual son los párrafos que transcribimos. Véase con qué tristeza contempla el eminente parlamentario el panorama de desolación que ofrece en estos momentos el socialismo español.

«Las Juventudes Socialistas no pueden presentar un balance de deslumbrante brillantez en estos veinticinco años de actuación. Han vivido la misma vida ercanijada del Partido y no han servido para remozarlo. Acaso disuene estas palabras mías. Las fechas de conmemoración resultan muy propicias al tópico ponderativo; pero he sentido siempre muy poca afición por él, y, además, no estoy ya en edad de cultivarlo. No me parece ni medianamente discreto disfrazar con tópicos mis convicciones. Las Juventudes han debido dar al Partido un plantel de hombres nuevos capacitados para su dirección: no los han dado.

Quienes actuaban en los puestos de vanguardia cuando las Juventudes nacieron se extinguían sin que hayan surgido, ni quienes los superen, ni quienes les puedan sustituir en igualdad de condiciones. Y la idealidad impulsiva de hoy—he aquí mi más triste conclusión—es notoriamente inferior a la que palpaba en las huestes socialistas españolas de hace veinticinco años. Un episodio heroico, pero insignificante, la Comune de París, conmovió y enervó a los después de transcurrido más de un cuarto de siglo; un hecho de inmensa trascendencia, la revolución rusa, que hemos vivido al día, parece dejar insensible nuestro espíritu. De otro lado, el derrumbamiento de las libertades públicas apenas nos saca de la indiferencia. Quizá esté comensurada su pérdida con la creación de los «Comités paritarios».

Colaboración extranjera

Bulgaria y los Balkanes

Este artículo de nuestro eminente colaborador Athanase BOUROFF, ministro de Negocios Extranjeros de Bulgaria, se escribió pocos días antes de producirse en Yugoslavia el golpe de Estado implantando la dictadura. Los recientes y trascendentales acontecimientos prestan singular relieve de actualidad a las consideraciones del ilustre político búlgaro que aquí publicamos. (N. de la R.)

La Sociedad de Naciones sigue siendo una institución de importancia histórica para el desenvolvimiento futuro de las relaciones internacionales, una cuando no disponga de medios eficaces para imponer realmente su voluntad. No es un organismo que posea una fuerza material. Es, más bien, una síntesis de lo que pertenece en común a los pueblos civilizados, síntesis que se expresa por medio de un Consejo que tiene por tarea resolver las cuestiones que se le planteen inspirándose en los intereses generales de los Estados y de la humanidad, y no en el interés particular de tal o cual Estado individual. De ahí que cuando los representantes de la mismas grandes potencias hablan en favor de su propia causa, busquen sus argumentos no en la fuerza material de que disponen, sino en los principios de derecho y de justicia. Esta sola necesidad que sienten las naciones poderosas de apoyarse en los principios generalmente admitidos, y no en sus intereses personales, bastaría para atestiguar un progreso considerable en la vida internacional.

Hablaré aquí del estado actual de las relaciones de mi país, Bulgaria, con sus vecinos. No hace mucho, hemos recibido una nota colectiva en la que se formulaban quejas concretas contra el Gobierno búlgaro. Dicha nota contenía amenazas nada disfrazadas, que podían entrañar consecuencias muy graves con motivo de la actividad desarrollada por ciertas organizaciones ilegales. Tres Estados vecinos se habían concertado para emprender una acción común contra Bulgaria. Caba preguntarse si semejante gestión era debida a la sola casualidad, si era consecuencia de ciertos acontecimientos simultáneos ocurridos en nuestras diferentes fronteras, o si nos halláramos ante un plan elaborado de antemano, que tuviera por objeto comprometer a Bulgaria ante el mundo por medio de un acercamiento diplomático conducido sistemáticamente, sometiendo a una presión política exterior capaz de paralizar todas sus iniciativas. Hoy puedo afirmar que no sólo Bulgaria no ha sido cercada diplomáticamente, sino que han desaparecido las condiciones que habiesen podido causar la repetición de estos hechos en el porvenir.

Con los cuatro Estados que nos rodean, nos hallamos en la situación que voy a exponer. Con Turquía estamos llevando a cabo negociaciones—hoy ya bastante adelantadas—que permiten esperar para una fecha próxima la firma de un pacto de neutralidad, de arbitraje y de asistencia judicial. Con el Gobierno griego hemos entablado conversaciones para despejar aquellas cuestiones que dificultan nuestras relaciones de vecindad. Tanto por las declaraciones oficiales del señor Venizelos como por las comunicaciones que he recibido del nuevo ministro de Grecia señor Dendramis, tengo la impresión de que en Grecia existe verdaderamente, inspirándose en un espíritu de amistad y de confianza, todas las cuestiones que se hallan en suspenso.

Respecto a Rumania, las declaraciones recientes del nuevo jefe de aquel Gobierno, señor Maniu, así como ciertas medidas que ya se han tomado, permiten creer que el gesto amistoso de Bulgaria tendido de su mano será bien acogido, y que los rumanos se van dando cuenta de que es posible una colaboración entre nuestros dos pueblos—colaboración que habría de ser tan útil para su común prosperidad—sobre la base del respeto de los tratados.

Por lo que atañe a Yugoslavia, desgraciadamente es éste el país donde menos se comprende y aprecia nuestra leal política. En todas las conversaciones que he tenido con estadistas serbios hubo de insistirse por ambas potencias en que toda aproximación entre los dos países tiene que ir basada en la igualdad absoluta y en el respeto de la mutua soberanía. Pero a pesar de la bien probada lealtad de nuestra política, Yugoslavia cerró la frontera que la separa de nosotros con motivo de ciertos atentados cometidos en Macedonia. Se

dió entoaes la seguridad de que se trataba de una simple medida de policía, desprovista de fines políticos y que desaparecería tan pronto como la calma y la seguridad se re estableciesen en Yugoslavia. Lamento tener que añadir que, pese a las gestiones que repetidamente hice, y aunque dicha medida—pues quien quiera que tenga interés de ir a Yugoslavia obtiene el visa necesario—subsiste el carácter de demostración política de ese cierre de la frontera. Es este un estado de cosas que el derecho internacional no reconoce, y que no puede admitirse en la vida normal de los pueblos.

Podría objetarse: «Porqué no responde Bulgaria con la misma medida, cerrando por su parte también la frontera?» Para preconizar semejante solución sería menester un desconocimiento total de las consecuencias que puede arrastrar. Prefiero poner mi esperanza en que vencerá por fin el buen sentido y que nuestra lealtad se impondrá a la desconfianza, antes que recurrir a una medida que significaría un retroceso de varios años en nuestras relaciones con Yugoslavia. Estoy convencido de que estas relaciones, por la fuerza misma de la necesidad histórica, habrán de evolucionar mejorando; y que solamente en nuestros esfuerzos continuos y tenaces para lograr un acuerdo, para resolver todos los motivos de litigio, para el tratamiento franco de este estado morboso, encontraremos el camino, para llegar a establecer relaciones de amistad y buena vecindad.

La política exterior de Bulgaria se esfuerza en establecer con sus vecinos la confianza y la colaboración mutuas. Comparten nuestros vecinos nuestro punto de vista, y creen en la necesidad de una colaboración con Bulgaria? Aprecian nuestros esfuerzos para crear una atmósfera de conciliación, de confianza, de íntimo contacto? Antes de responder a esta pregunta, es preciso recordar en qué atmósfera hemos vivido hace unos años: tan sólo, la guerra cruel por la que hemos pasado, y las consecuencias morales y psicológicas que ha dejado esa guerra en el alma de los pueblos que en ella tomaron parte. Independientemente de los tratados y de las cargas formales que los vencedores impusieron a los vencidos, creóse algo más penoso y de mayores peligros, que ha sobrevivido a la guerra y que aún subsiste hoy. Es la atmósfera emponzoñada por los odios, por la desconfianza, por el ardo de revancha; y se necesita tiempo para que semejante atmósfera desaparezca. Se necesita tiempo para que las pasiones se apaciguen, para que la razón vuelva a recobrar su dominio, para que la exaltación de la victoria o de la derrota ceda el paso al juicio sereno que comprende cuán necesaria es la colaboración en la vida común, pacífica, de los pueblos de la península balcánica.

Athanase BPUROFF. Ministro de Negocios Extranjeros de Bulgaria.

Homenaje merecido

Banquete al catedrático señor Ibáñez Martín

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Reciente aún el señalado triunfo obtenido por el joven y culto Catedrático del Instituto y actual Presidente de la Excelentísima Diputación, don José Ibáñez Martín, alcanzando en brillantes oposiciones la disputada cátedra de Geografía e Historia del Instituto de San Isidro de Madrid, ha surgido entre un grupo de buenos amigos y sinceros admiradores, de distintos matices ideológicos y políticos, y sin que en ellos resalte otro dominador común que el de la justicia y la simpatía, la idea de ofrecerle un amplio banquete que sirva para expr



¿Otra subidita?

Ayer les conté que en un viaje a Sevilla nuestro Ministro de Hacienda en una charla sencilla, les dijo a las cigarrerías que las cajas de cincuenta dentro de no mucho tiempo se venderán a sesenta.

Me produce la noticia ganas de dejarme el vicio, ya que a este paso, fumar va a ser un gran sacrificio para todo el que no tenga ingresos extraordinarios, o dedicarse a fumar esos cigarrillos canarios que vende la Arrendataria al precio de dos reales—aunque quizás nos los suba para aliviar nuestros males.—

Bien conoce a los viciosos la opulenta Compañía y sabe que si lo dejan, lo toman al otro día ya que eso de fumar y gastar dinero en humo, es un vicio popular de los de mayor consumo.

Pueden subir lo quieran con la consecuencia sabia de que cuanto más lo suban fumaremos con más rabia. Saca-tapón.

sarile elocuentemente los sentimientos de felicitación por su resonante éxito, a la vez que de adhesión personal y de pesar por su futura y lamentable ausencia de esta ciudad, en la que, dotado de tan buen talento y excelentes prendas de carácter, conquistó el señor Ibáñez desde su llegada, general estimación y numerosas relaciones. Idea de agasajo que, si bien ellos hayan de encargarse de la materialidad de su organización, constantes seguramente estar en el ánimo de la totalidad y variedad de los amigos del homenajeado.

A este fin se prepara un banquete para el próximo domingo día 27 de los corrientes; mas como las circunstancias de lugar y demás habrá que adaptarlas al número aproximado de comensales, para poder tener éste en cuenta se señala hasta el día 22 a las nueve de la noche, un plazo para las adhesiones e inscripciones nominales, pasado el cual no podrá responder esta Comisión de la seguridad de las admisiones ni venta de tarjetas para el acto.

Por tanto, rogamos a cuantos coincidan con nuestro propósito, y quieran asistir al proyectado almuerzo, no dejen de enviar su nota o tarjeta a cualquiera de los sitios abajo anunciados para resolver oportunamente en cuanto a local, precio del cubierto y demás detalles que exige la organización de aquel y poderse tirar y expendir los carnets para el mismo.

El plazo se considerará igualmente extinguido en el día fijado, para los amigos que estén o residan fuera de Murcia y pasado éste, se anunciará con tiempo suficiente, el sitio, precio y hora del banquete.

Murcia 14 de Enero de 1929.—*Federico Salmón, Cayetano Alcázar, Andrés Sobejano, Gonzalo Valcárcel, Mariano Ruiz-fuertes, Luis Gestoso, Francisco Martínez García, César M. Calderón, José Viñas, Víctor Sancho, Antonio Hernández Ros.*

Las inscripciones y avisos para este banquete podrán hacerse, hasta el día y hora indicados, en cualquiera de los sitios siguientes: Colegio Mayor Universitario, Redacciones de «La Verdad» y «Levante Agrario», Círculo de Bellas Artes y Círculo Católico de Obreros.

LOS PANTANO

Volumen del embalse del pantano de Talave, 9.899.750 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 140.760 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 9.631.195, teniendo un desagüe de 0.000.

Volumen del embalse del pantano de Puentes, 571.062; desagüe, 33.598.

Murcia 14 de Enero de 1929. pobres.

MERCADOS

DE MURCIA

Frutas y hortalizas

Cotización del día 14 en la Lonja: Patatas, 16 pesetas los 50 kilos; tomates, 25; boniatos, 9; chirivías, 25; nabicos; 4; cebolla seca, 8; alcachofas, 40; habas, 2750; ajos secos, 3750; apios, 1250; cardos, 1250; uva, 50; limones, 9.

Géneros de cuenta por docena: Cebolla tierna talla, 8; ajos tiernos talla, 5; lechugas, 070; coles, 150; coliflores, 3; rábanos 040.

Pescados y mariscos

Precios en la Pescadería: Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 3; atún, 5; emperador, 3; pajeil, 3; besugo, 250; calamares, 6; jibias, 3; dorada, 250; mujol, 250; salmonetes, 6; sardina, 160; boquerón, 140; gambas, 5; almeas, 160.

Vida religiosa

Día 15 de Enero.—Martes.—San Pablo y San Mauro.—San Benito.—San Máximo.—Santa Secundina.

La Misa y oficio divino de San Pablo, confesor, con rito doble y color blanco.

El mes de Enero consta de 31 días y está consagrado al Niño Jesús.

El toque de alba a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado.
Se desdobla con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cinco y media de la tarde.

El día 15.—En San Juan Bautista el día 16.—En las Agustias.

Quintos
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Cuarta y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y

por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Matines y Laudar.
En María Reparadora.—Se desdobla con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.
En San Antonio Abad (Puerta de Castilla). La novena del Santo Titular al toque de oraciones. El día 17 fiesta del Santo a las diez y media función solemne predicará el virtuoso señor cura de San Andrés Licenciado don Juan Martínez Capel, orador de mucha fama por su elocuencia.

SUCESOS

Un hombre muerto por un carro

En la calle de Cartagena del vecino pueblo del Palmor ocurrió atayer una lamentable desgracia.

Victor García Albaladejo que guiaba un carro de su propiedad, al volver la esquina de la calle fué cogido por el carro, contra la pared, produciéndose heridas de suma gravedad.

Inmediatamente fué conducido al Hospital donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Denuncias

Por faltas a la moral, han sido puestos a disposición del señor gobernador civil, los conocidos maleantes, Angel Pérez López (a) Manzanas, Antonio Cascales Torres (a) Golfet y Arturo Icardo Bañón (a) Barberet.

Al señor alcalde han sido denunciados los dueños de los automóviles de esta matrícula números 4.059 y 4.679, por estar abandonados en la calle de Lucas.

Por blasfemo y embriaguez, ha sido denunciado al gobernador civil, Sebastián Mateo López.

También ha sido denunciado a la misma autoridad, por embriaguez e insolentarse con una pareja de guardias municipales, Jesús Lorca Carmona.

Han sido denunciados al señor alcalde los dueños de los automóviles de esta matrícula número 3.785 y 5.360, por tenerlos abandonados en la vía pública.

Ha sido denunciado al señor gobernador civil, el dueño del Bar Regio, por infracción en la hora del cierre.

José Ramírez González, denuncia a José Zamora Bernal (a) el Burrero, quien con una navaja de grandes dimensiones, le produjo una herida en la mano derecha que le impide dedicarse a sus trabajos habituales. Fué asistido en el Hospital.

Por embriaguez y escándalo ha sido denunciado Manuel García Rodríguez.

Manuel Gil Hernández, denuncia a Carlos Tormos, quien le ha sustraído un billete de 100 pesetas.

Ha sido asistida en la Casa de Socorro, de lesiones leves que le fueron producidas al ser atropellado por una bicicleta montada por un desconocido, Encarnación Arcés Moreno.

Ha sido puesto a disposición del Tribunal Tutelar para niños, el de 13 años José Corre Fernández, por amenazar con un

cuchillo a Manuel Capel Zaragoza.

A requerimiento de don Juan Macavich Ladvenat, han sido detenidos y denunciados al juzgado municipal de la Catedral José Ponce García y Antonio González Ríos, quienes no le abonaron el importe de los periódicos que el denunciante les facilitó para su venta.

Por riña han sido denunciados Ginés Pérez Peñalver y otros dos individuos llamados Bartolomé y Antonio.

Ha sido asistida en la Casa de Socorro, Dolores Parra Orenes, de lesiones leves que le produjo al maltratarla Diego Amante Muñoz, que fué detenido.

Deficiencias en Correos

Nuestros suscriptores del Estrecho de Fuente-Alamo de Murcia, se nos quejan de que con harta frecuencia les llega EL LIBERAL con dos o tres días de retraso.

También nos dicen que frecuentemente la correspondencia dirigida a dicho punto es enviada a Fuente-Alamo de Murcia y de Albacete y al Estrecho de San Ginés.

Llamamos la atención del señor Administrador de Correos de Cartagena, al objeto de que sean corregidas estas deficiencias en el servicio.

La crudeza del tiempo

En Oviedo y Zamora

14, a las 3 t.
Madrid.—Sigue reinando en toda España un tiempo crudísimo.

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

En la reunión celebrada por la Comisión permanente de festejos para tratar de la celebración de los mismos, en la próxima Semana Santa, se acordó celebrar las procesiones, batalla de flores, partidos de fútbol, regatas, certamen de Tiro nacional, concurso de bailes, y conciertos, con el propósito de que venga la banda municipal de Barcelona; suprimiendo la corrida de toros, por ser festejo que necesita mayor presupuesto y ser un fracaso económico; nombrándose varias Comisiones que se encarguen de dar forma a dichos festejos las cuales se volverán a reunir tan pronto como tengan hechas sus gestiones.

Con rumbo a Nápoles zarpó de nuestro puerto el crucero alemán «Emden», el cual al salir hizo las salvas de ordenanza.

—Procedente de Almería fondó el crucero explorador «Príncipe Alfonso».

—Marcha al Ferrol el crucero «Almirante Cervera».

Ha marchado a Barcelona el capitán de fragata, don Juan Muñoz Delgado, comandante del buque porta-aviones «Dédalo».

Se encuentra restablecida de la enfermedad la distinguida se-

ñora doña Blanca Manzanares, esposa de nuestro buen amigo el respetado médico don Fernando Oliva.

En la iglesia parroquial de Santa María de Gracia se celebró el matrimonial enlace de la encantadora señorita Irene Pérez Garrigós, con nuestro distinguido amigo, el bizarro oficial del arma de infantería, don Juan Pons Espinosa.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra más sincera.—C.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en CARTAGENA, en el kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

ALICANTE. Casa de la

Prensa. San Fernando, 32.

ALBACETE. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII.

LORCA. Canalejas, 62.

LONDRES

14, a las 3 t.

Londres.—De fuente oficial se sabe que el rey ha pasado el día tranquilo, observándose una mejoría en su estado general.

14, a las 3 t.

Nueva York.—Continúa la gripe haciendo enormes estragos, a pesar de la ofensiva sanitaria.

En la pasada semana se registraron 195.000 invasiones, con 1.136 defunciones.

LONDRES

14, a las 3 t.

Londres.—De fuente oficial se sabe que el rey ha pasado el día tranquilo, observándose una mejoría en su estado general.

LA BOLSÁ

(Cotización del día 15)

Interior, 75'35

Amortizable 5 por 100, 95'00

Amortizable 4 por 100, 83'50

Banco de España, 596'00

Tabacos, 000'00

Francos, 24'00

Libras, 29'60

Dólares, 6'12

Liras, 00'00

Francos suizos, 000'00

La gripe en América

14, a las 3 t.

Nueva York.—Continúa la gripe haciendo enormes estragos, a pesar de la ofensiva sanitaria.

En la pasada semana se registraron 195.000 invasiones, con 1.136 defunciones.

LONDRES

14, a las 3 t.

Londres.—De fuente oficial se sabe que el rey ha pasado el día tranquilo, observándose una mejoría en su estado general.

NOTAS DEPORTIVAS

En Javalí Viejo

Contratado por el local Unión Deportiva, desplazóse el pasado domingo al vecino pueblo, el entusiasta equipo murciano Imperial, encontrándose que cuando se hallaban equipados, el local no se había presentado aún, porque los componentes se dispersaron en vista de los desaiertos de su directiva.

Y lo que sucedió, digno de no ser contado; que el público que fué a presenciar el espectáculo reclamaba la presencia de ambos bandos y por dicho motivo, hubo necesidad de presentar otro once a base de suplentes imperialistas y algunos locales, quedando las fuerzas igualadas y terminando el encuentro con el empate a 4.

No nos explicamos por qué causa sucedió lo expuesto, siempre y cuando la directiva de la Unión, dió pruebas de una pericia sin límites. Tal vez, desavenencias de sus miembros la hayan motivado, pero por dicha causa no creemos que se llegue a tan lamentable situación.—*Endique.*

Otros partidos

En Totana, el reserva venció al Sporting por 4 a 1.

En Archena, una selección de infantiles murcianos perdió ante el titular por 3 a 2.

En Zarandona, el Arenas, derrotó al Levante por 3 a 0.

En Alcantarilla, el titular venció al Comercial de esta por 2 a 1.

EN LA CONDOMINA

El domingo jugaron en partido del campeonato de segunda categoría los equipos del River-Thader y el Atlético murciano. La victoria correspondió a los últimos, desarrollando ambos equipos un juego pobre en buenas jugadas.

EN AGUILAS

Con el titular de dicha localidad contendió el domingo el Real Murcia.

El partido era un acto de confraternidad entre ambas Sociedades, desarrollándose en un ambiente de gran corrección por parte de los dos equipos.

La victoria correspondió al Real Murcia por dos tantos a cero.

Después del partido los jugadores y directivos murcianos, así como los elementos deportivos que los acompañaron, fueron obsequiados con un banquete, regresando todos satisfechísimos de las atenciones de que habían sido objeto.

EN ALHAMA

En dicha población se jugó el domingo un partido amistoso ante el Europa de Murcia y el Club Deportivo Alhameño.

El partido terminó con la victoria de los locales por cuatro a cero.

EN ALCANTARILLA

Unión Comercial 1.—Alcantarilla F. C. 2 (de penalty)

El domingo por la tarde jugaron un partido de revancha los equipos antes citados.

En la primera parte el partido resultó muy interesante por el entusiasmo puesto en ambos equipos por alcanzar la victoria, terminando esta parte con un empate a cero.

En la segunda parte el Comercial tras una bonita combinación de su delantera, logra su único tanto por obra del interior izquierda Esparza; desde este momento el juego se endurece por parte del Alcantarilla que quiere conseguir un empate que no debía haber obtenido a no ser por un penalty castigado injustamente por el árbitro.

Esta parte fué alargada por el mencionado árbitro diez minutos antirreglamentarios a fin de que el Alcantarilla hiciera su otro tanto de penalty que le valió la victoria.

EN CARTAGENA

Cartagena F. C. 1. Elche F. C. 0.

Con bastante público se celebró el domingo en el Stadium Cartagenense el primer partido del torneo para la Copa Regional entre los equipos citados.

El marcador terminó el encuentro con la mínima diferencia a favor del Cartagena, debido a no presentar el titular su línea delantera completa, pues el extremo derecha Adolfo, no pudo alinearse por estar enfermo, ocupando su puesto el veterano jugador Cuervo, que a mitad del primer tiempo tuvo que pasar a la línea de defensa por retirarse Paz con la dislocación del brazo izquierdo.

El partido tuvo momentos de emoción, aunque en conjunto

resultó insulso y salpicado de algunas violencias. De los visitantes todos jugaron con gran tesón y entusiasmo no decayeron su ánimo aunque les marcaron el tanto a los tres minutos de comenzado el partido; pero aun así no pudieron contrarrestar la gran labor de las defensas y medios locales.

Al haber presentado el Cartagena su línea delantera completa, y no jugar casi todo el partido con solo diez jugadores creemos que la diferencia hubiese sido bastante notable.

Arbitró el Presidente del Colegio señor García Calvo que hizo un arbitraje aceptable, si bien pasó algunas faltas que no debió pasar.

Los equipos se alinearon; Cartagena F. C. Jesús, Carlos, Paz, Seguí, Viguera, Jáuregui, Cuervo, Balido, Castro, García y Bayo. Elche F. C. Gil, Samper, Maciá, Miralles, Sánchez, Giner, Irlés, Pérez, Díez, Gilaber y Manchón.

El boxeo en Murcia

Después de un gran intervalo de tiempo en que parecía que en Murcia se había acabado el deporte del boxeo, por dificultades creadas en su marcha, parece que un grupo de entusiastas de este deporte, entre los que hay elementos técnicos y de prestigio, va a reanudar las veladas pugilísticas que tanto interés han despertado entre el elemento deportivo de Murcia.

Para este efecto, se está construyendo en Murcia, frente a la plaza de Toros un local espacioso que según referencias piensa inaugurarse pronto a base de renombrados pugilistas españoles y locales.

Hemos presenciado las obras que se están realizando, y podemos asegurar que el local será capaz para albergar a más de 3.000 personas.

Hoy se pasarán las bandas de «La quimera de oro, peluca de la que basta con decir que su intérprete es el «as» inimitable: Charlot.

PROGRAMA PARA HOY

Unión Radio.—Madrid.—E A J 7.—434.8 m., 3 kv., 740 kiloc.

11.45.—Mediodía.—Nota de sintonía.—Calendario astronómico.—Santorial.—Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12.00.—Campanadas de Gobernación.—Noicias.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa del trabajo.—Programas del día.

12.15.—Señales horarias.—Fin de la emisión.

14.00.—Sobremesa.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.

Concierto por la Orquesta de la Estación, la que ejecutará un escogido repertorio.—Intermedio literario: «Los rigodones de la crisis» del libro de Carlos Cambroero.

14.15.—Revista cinematográfica: «La intervención de Juan de Orduña», por Fernando G. Mantilla.—Orquesta.—Boletín meteorológico.—Información teatral.—Bolsa del trabajo.—Actualización de la orquesta.

15.25.—Noticias de Prensa.—Servicio especial para Unión Radio suministrado por la Agencia «Fébus».—Índice de conferencias.

15.30.—Fin de la emisión.

19.00.—Tarde.—Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.

Música de baile.—Interpretación de preciosas composiciones de los más famosos autores.

20.00.—Cursos radiados: «Curso de cuestiones agrícolas».

20.25.—Noticias de Prensa.—Información directa de Unión Radio.

20.30.—Fin de la emisión.

22.00.—Noche.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.

Retransmisión de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo de Barcelona.—Intermedios por orquesta de la Estación.

24.00.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación».

Música de baile.—Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alcazar.

0.30.—Cierre de la Estación.

Singer de máquinas para coser, y que constituye además de una propaganda de buen gusto un almanaque sumamente útil y práctico.

Agradecemos al gerente en ésta de la Compañía Singer señor Aldeguer su atento envío.

En la tarde del domingo y en la morada de nuestro buen amigo don José García Sánchez, fué pedida la mano de su hija la simpática y encantadora señorita Asunción García Sánchez por don Francisco Lorca y señora, para su hijo el culto auxiliar en Medicina y Cirugía del Hospital provincial de ésta don José Lorca Guardiola distinguido amigo nuestro.

Los señores de García Sánchez con su exquisita amabilidad obsequiaron a los asistentes espléndidamente, terminando la ceremonia en medio de una cordial alegría.

Al acto, a pesar de la intimidad con que se hizo, concurrieron buen número de invitados.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

La escena y la pantalla

TEATRO ORTIZ

Anoche se estrenó en este teatro la comedia de pícaros en un prólogo y tres actos «Don Nadie», original del director artístico de la compañía y notable literato don Aurelio G. Rendón.

El primer acto, de presentación de los personajes, es bastante aceptable; el segundo, por la acción imprevista que en él nos muestra desconfianza un poco al espectador, y el tercero nos pareció el mejor y más humano de la comedia, siendo los tres aplaudidos.

En el fin de fiesta, Rafael Arcos hizo como de costumbre derroche de fino humorismo.

Para hoy se anuncia la despedida de la compañía con el estreno de la comedia «Foxman».

CIRCO VILLAR

Ayer se pasó con buen éxito la cinta «Ramona» notable producción de la bellísima estrella mejicana Dolores del Río.

Hoy se pasarán las bandas de «La quimera de oro, peluca de la que basta con decir que su intérprete es el «as» inimitable: Charlot.

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY

Unión Radio.—Madrid.—E A J 7.—434.8 m., 3 kv., 740 kiloc.

11.45.—Mediodía.—Nota de sintonía.—Calendario astronómico.—Santorial.—Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12.00.—Campanadas de Gobernación.—Noicias.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa del trabajo.—Programas del día.

12.15.—Señales horarias.—Fin de la emisión.

14.00.—Sobremesa.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.

Concierto por la Orquesta de la Estación, la que ejecutará un escogido repertorio.—Intermedio literario: «Los rigodones de la crisis» del libro de Carlos Cambroero.

14.15.—Revista cinematográfica: «La intervención de Juan de Orduña», por Fernando G. Mantilla.—Orquesta.—Boletín meteorológico.—Información teatral.—Bolsa del trabajo.—Actualización de la orquesta.

15.25.—Noticias de Prensa.—Servicio especial para Unión Radio suministrado por la Agencia «Fébus».—Índice de conferencias.

15.30.—Fin de la emisión.

19.00.—Tarde.—Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.

Música de baile.—Interpretación de preciosas composiciones de los más famosos autores.

20.00.—Cursos radiados: «Curso de cuestiones agrícolas».

20.25.—Noticias de Prensa.—Información directa de Unión Radio.

20.30.—Fin de la emisión.

22.00.—Noche.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.

Retransmisión de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo de Barcelona.—Intermedios por orquesta de la Estación.

24.00.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación».

Música de baile.—Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alcazar.

0.30.—Cierre de la Estación.

LEA V. DIARIAMENTE

«HERALDO DE MADRID»

LA DENTICINA MORENO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.
PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.
DE VENTA en la farmacia **J. MORENO** Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

CHOCOLATE es el mejor desayuno

AMATLLER es el mejor chocolate



CALEFACCION, SANEAMIENTO Y FUMISTERIA

JOSÉ GUILLAMÓN MARTÍNEZ
Casa Central en Madrid, Sagasta, 7, duplicado - Teléfono 33.875

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
Instalaciones completas de Calefacción por vapor y agua caliente, centrales y por pisos independientes.—Instalaciones completas de cuartos de baño y venta de bañeras «RISTER» y «MAJESTIC». Lavabos, inodoros, urinarios bidets placas a la turca, cisternas, espejos, grifería y todos sus accesorios de material sanitario.
DESPACHO y EXPOSICION
PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 - Teléfono 170 - MURCIA



NUEVO MODELO «CORONA» FOUR

con nuevas reformas
Diríjase al agente local y pídale una demostración de nuestra máquina.
Modelos en colores Duco y en negro
Coronas plegables, modelo de viaje
Venta al contado y a plazos. Pidan catálogo
GASTONORGE C. A. - Sevilla, 16 - MADRID

OCASION

Se vende una capota de automóvil Chevrolet para convertirlo de turismo en sedan. Fácil montura en una hora por cualquier persona. Estado nuevo y precio muy económico. Darán razón: Calle de Jabonerías, 1, portería, Murcia

CAPITONES

y automóviles capitonados para el transporte de muebles.
F. SOTO O'Donnell, 25, SEVILLA

Llene este Cupón

El Liberal

DECANO DE LA PRENSA LOCAL
EL DE MAYOR CIRCULACION
= DOS EDICIONES DIARIAS =

EXPENSAS INFORMACIONES
TELEFONICAS Y TELEGRAFICAS

Amplia información local, todo cuanto tenga interés lo encontrará en las completas informaciones de EL LIBERAL

Corte este cupón que insertamos y envíelo a esta Administración por conducto de nuestro repartidor o por correo, y lo recibirá gratis hasta fin de mes.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D.
calle
se suscribe a EL LIBERAL

Facilidad extraordinaria encontrará usted en la sección de EL INDICADOR ECONOMICO que diariamente publica EL LIBERAL.—Si desea vender, comprar, arrendar, alquilar; si necesita una criada, un ama de cría, o sea siempre a esta sección.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia y en el HOTEL PATRON, únicamente el próximo jueves, día 17 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quejándose y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo precogan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos de los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que se hallará en Murcia y en el HOTEL PATRON, únicamente el próximo jueves, día 17 del actual.
NOTAS: En Albacete el día 16 en el Hotel Central. En Cartagena el día 18 en el Hotel Francia y París. En Alicante el día 19 en el Hotel Palace.
TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNIÓN, 13, CASA TORRENT.

... No Sufrid Mas !..
con **30 cts**
podeis probar
Un SELLO DEL DOCTOR FAIVRE
que cura rápidamente
DOLOR de CABEZA, DOLOR de MUELAS
GRIPE GOTA FIEBRES
REUMATISMO
y cualquier otro dolor sin ningun perjuicio para el organismo
Pedid la Cajita especial de **Un Sello**
Consultad a vuestro médico.

LLOYD SABAUDO

SERVICIOS EXPRESOS DE GRAN LUJO

ESPAÑA-NEW YORK vía Algeiras - Gibraltar Travesía, 6 y medio días
ESPAÑA, BRASIL, PLATA vía Barcelona Travesía, 12 y medio días
SUPERTRASATLANTICOS

CONTE BIANCAMANO 18 FEBRERO	CONTE VERDE 15 FEBRERO
CONTE GRANDE 4 MARZO	CONTE ROSSO 8 MARZO
CONTE BIANCAMANO 25 MARZO	CONTE VERDE 29 MARZO

Agentes generales en España:
HIJOS DE M. CONDEMINAS
BARCELONA - Rbla. Sta. Mónica, 29 y 31
MADRID-SEVILLA-VALENCIA-S. SEBASTIAN-ALMERIA-PALMA DE MALLORCA
Telegr.: «SABAUDO»

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. Avellán

Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazadas.—Colectoriografías.—Consulta de 10 a 14. Caballos, 3.

Dr. Aguilera

De la Maternidad de Madrid. Especialista en matris, embarazos y partos. Consulta de 11 a 1, (gratis para pobres de 4 a 6).—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso Marta Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Llorençacio Cascales, 2, Murcia.

Dr. A. Hernández Ros

Del Hospital Provincial. Cirujía.—Málaga, letra A. De 10 a 12. Teléfono 384.

Dr. Raimundo Muñoz

Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 11 a 2 y de 2 a 5.—Plaza Roma 8 Teléfono 388.

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Naris-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Pascual, 9, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos

Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.

¿Por qué es el mejor regalo un juego de lápiz pluma "EVERSHARP"?

Porque se une la utilidad práctica al exquisito buen gusto, y el que recibe uno de estos regalos lo conserva y lo usa siempre.
«EVERSHARP» presenta la variedad más grande que existe de modelos en lápices y plumas.
«EVERSHARP» garantiza la calidad de sus productos.
Exigid el nombre grabado. Rechazad las falsificaciones e imitaciones de nuestra marca.
De venta en todas las buenas papelerías de España. Al por mayor
GASTONORGE C. A. - Sevilla, 16 - MADRID

CANAS
LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA
INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La capsa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes.

OPOSITORES

400 plazas a Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría. Carrera de gran porvenir; en 31 de los corrientes finaliza presentación de instancias, exámenes en abril próximo, cuestionario de rápida dominación.

La Academia Politécnica, instalada en Chacón, 4 (Plaza de Santa Isabel), tiene abierta desde 1.º de año una preparación sólida y eficaz.

El Liberal ES EL DIARIO MEJOR INFORMADO

ESANOFELE

REMEDIO INFALIBLE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
15 DIAS DE TRATAMIENTO CURACION SEGURA
F. BISLERI & C. MILAN
Deposito: Juan Martín - Alcalá 9 - Madrid

El ESANOFELE de la casa Bisleri de Milán, es el remedio específico de paludismo. Con este solamente se puede afrontar la terrible infección. Quince días de cura bastan para combatirla. A los niños dadles la ESANOFELE, que es un jarabe de ESANOFELE.



INSTALE su taller de VULCANIZACION de cubiertas y cámaras de AUTOMOVILES con poco costo GRUPO parcial o seccional y gane dinero convirtiendo sus ruedas en realidades, con las modernas y perfeccionadas VULCANIZADORAS «HISPANIA» TALLERES-ESCUELA GRATIS VULCANIZADOS AMERICANOS Ronda de Atocha, 23, Tripto, MADRID

PEDID

en todos los buenos garages los lubricantes AIGLON AUTO-OIL

PIDA USTED

un número de muestra GRATIS de «LA MODA PRACTICA»

La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores.
Se publica el 5 y el 20 de cada mes.
Suscripción mensual: Ptas. 0,75

PRESERVATIVOS

Catálogo gratis, sin enviar sello «La Discreta», Salud, 6, Madrid

DEPENDIENTA

Se necesita Casa Campos.—Plaza Santa Gertrudis, núm. 1.

MADRES!

La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, vida de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO TIMON PARA GUARDABARROS y sumergida en el agua durante 30 días, salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello
PRECIOS
Bote de 1 kilo, 6'00 pesetas | Bote de 1/2 kilo, 2'00 pesetas
1/2 3'50 | 1/8 1'25
El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN LA

Droguería de Los Catalanes - Plaza S. Julián, 1 MURCIA
FABRICANTE: DESIDERIO REIG PAYA - Droguería Baillón, 8 y 10.-ALICANTE
EXIJASE SIEMPRE LA MARCA «TIMON»

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE Según dispone el artículo 100 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagarse este impuesto; con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. — Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 pías. — 0,15 De 100,01 a 250 pías. — 0,30 De 250,01 a 750 pías. — 0,60 De 750,01 a 1.200 pías. — 1,20 De más de 1.200 pías. — 2,40	VENTAS Toses, Catarros, Bronquitis, Asma, Expectoración fatigosa, Radiopectoralina Zamgar este impuesto; con arreglo a la siguiente escala: Se vende un plano en buenas condiciones. Una máquina de escribir Underwood semi-nueva. Un motor de caballo y medio de fuerza, marca A. E. G. Para tratar calle de Segura, 7, José García Sánchez. Ciscó superior para braseros. Carbonería San Pedro. Teléfono 364. CERDOS. Si queréis, que vuestros cerdos engorden rápidamente evitando el riesgo de enfermedad, usad PROVENID. No de venta en todas las Droguerías. ACEITES de vaselina para farmacia. Buaquets Hermosos y Cia.—Valencia.	LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción) Ama de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de dos meses. Razón: Barrio del Carmen, calle Princesa, 34, preguntando por Carmen Ruiz. (19) Ama de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de ocho meses. Razón: Palmer, calle Gloria, 6, preguntando por Rafaela Martínez García. (20) Ama de cría para su casa o la de los padres, de 24 años de edad, leche de diez meses. Razón: Camino de Churra, partido de Zarzalea, Pueblo Nuevo, Torre de los Simones. (21)
Bolsa del Trabajo Sección gratuita hasta och palabras. Cada palabra más, 5 céntimos) Si usted no tiene colocación puede solicitar trabajo en esta sección. Joven, conocimientos contabilidad, francés, propaganda, ofrécese para auxiliar representante o cargo análogo, pocas pretensiones. Razón: Esta Administración.	VARIOS Máquina escribir ocasión, perfecto uso, compraria. Frenería, 40, Tintorería.	